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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 896/10-1-2024 αναφορά, που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων από το Βουλευτή κ. Αλ. Μεϊκόπουλο, σχετικά με επιστολή της 
Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων – Κέντρων Υγείας Μαγνησίας με θέμα «Αυξήσεις 
στους μισθούς των νοσοκομειακών ιατρών», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Από τις 26 Ιουνίου 2023 ισχύει για όλους τους ιατρούς και οδοντιάτρους 
που υπηρετούν μόνιμα στο ΕΣΥ, αλλά και για τους επικουρικούς, έμμισθους 
ειδικευόμενους και αγροτικούς ο Ν. 4999/2022 (ΦΕΚ 225/Α΄/07.12.2022).  
 Σύμφωνα με τις διατάξεις του ως άνω νόμου, εκτός από το βασικό τους 
μισθό, ο οποίος αυξήθηκε κατά € 70,00 από 01.01.2024 βάσει του Ν. 
5045/2023, τους χορηγούνται και επιδόματα, είτε σ’ όλους ανεξαιρέτως είτε σε 
κάποιους από αυτούς που διαθέτουν ορισμένες ιδιότητες. 

1. Επίδομα νοσοκομειακής απασχόλησης και ειδικών συνθηκών 
Χορηγείται σ’ όλους τους ιατρούς και το μηνιαίο ποσό κυμαίνεται, ανάλογα 

με τον βαθμό που κατέχει ο κάθε ιατρός, από € 350,00 ο ειδικευόμενος μέχρι 460,00 
€, ο Συντονιστής Διευθυντής και Διευθυντής. 

Μάλιστα το προαναφερόμενο επίδομα χορηγείται, ήδη από την 1η 
Ιανουαρίου 2023, προσαυξημένο 

α) σε ιατρούς της ΜΕΘ 
i κατά πενήντα τοις εκατό (50%) σε ιατρικό προσωπικό που 

απασχολείται αποκλειστικά σε Μονάδες Εντατικής Θεραπείας ή 
Μονάδες Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών των Νοσοκομείων και έχει 
την αντίστοιχη εξειδίκευση 

ii κατά σαράντα τοις εκατό (40%) σε ιατρικό προσωπικό που 
απασχολείται αποκλειστικά σε Μονάδες Εντατικής Θεραπείας ή 
Μονάδες Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών των Νοσοκομείων και δεν 
έχει την αντίστοιχη εξειδίκευση, 

iii κατά σαράντα τοις εκατό (40%) στους ιατρούς που ασκούνται, 
προκειμένου να αποκτήσουν την εξειδίκευση στην εντατική θεραπεία 
και την εντατική νοσηλεία νεογνών, καθώς και σε αυτούς που 
παρατείνουν τον χρόνο παραμονής τους στα εκπαιδευτικά κέντρα 
που ασκούνται και μετά από την ολοκλήρωση του νόμιμου χρόνου 
άσκησης για την απόκτηση της εξειδίκευσης. 

β) σε ιατρούς των ΤΕΠ (οικονομικό κίνητρο προσέλκυσης και παραμονής) 
i σε ιατρούς που υπηρετούν σε Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών 

των Νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ., οι οποίοι κατέχουν τίτλο εξειδίκευσης 
στην επείγουσα ιατρική, τετρακόσια (400) ευρώ, 
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ii σε ιατρούς που ασκούνται, προκειμένου να λάβουν την εξειδίκευση 
της επείγουσας ιατρικής, διακόσια πενήντα (250) ευρώ, 

iii σε ιατρούς που ασκούνται, προκειμένου να λάβουν την εξειδίκευση 
της επείγουσας ιατρικής και οι οποίοι παρατείνουν την παραμονή 
τους, μετά από το πέρας του προβλεπόμενου χρόνου άσκησης για 
την απόκτηση της εξειδίκευσης, ως παρατασιακοί εξειδικευόμενοι, 
διακόσια πενήντα (250) ευρώ, 

iv σε ιατρούς που υπηρετούν σε Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών 
των Νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ., χωρίς να έχουν λάβει την εξειδίκευση 
της επείγουσας ιατρικής, διακόσια πενήντα (250) ευρώ. 

γ) σε ιατρούς αναισθησιολόγους (οικονομικό κίνητρο άγονης ειδικότητας) 
i σε ιατρούς ειδικότητας αναισθησιολογίας, τετρακόσια (400) ευρώ, 
ii σε επικουρικούς ιατρούς και στους ιατρούς τριετούς θητείας 

ειδικότητας αναισθησιολογίας που υπηρετούν σε 
αναισθησιολογικές κλινικές / αναισθησιολογικά τμήματα 
Νοσοκομείων αρμοδιότητας του Υπουργείου Υγείας και του 
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, τετρακόσια (400) ευρώ, 

iii σε ιατρούς που ειδικεύονται στην ειδικότητα της αναισθησιολογίας, 
καθώς και στους ιατρούς, οι οποίοι παρατείνουν την παραμονή 
τους, μετά από το πέρας του χρόνου ειδίκευσής τους, ως 
παρατασιακοί ειδικευόμενοι, διακόσια πενήντα (250) ευρώ. 
 

2. Επίδομα μεταπτυχιακών σπουδών, το οποίο για τους κατόχους 
διδακτορικού διπλώματος ανέρχεται σε € 75,00 μηνιαίως, ενώ για τους 
κατόχους μεταπτυχιακού διπλώματος ετήσιας, τουλάχιστον, φοίτησης, σε € 
45,00 μηνιαίως.  
 

3. Οικογενειακή παροχή, η οποία σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 5045/2023, 
από 01.01.2024 προσαυξήθηκε κατά € 20 ευρώ το επίδομα τέκνου για το 1ο 
τέκνο ή € 50,00 για πάνω από 2 τέκνα. 

 
4. Επίδομα θέσης ευθύνης, το οποίο, από 01.01.2024 βάσει του Ν. 

5043/2023, αυξήθηκε κατά 30%. 
 

Για τους ιατρούς που υπηρετούν στο ΕΚΑΒ δίνεται, από το ΕΚΑΒ, 
επιπλέον οικονομικό κίνητρο προσέλευσης και παραμονής ύψους € 250,00, ενώ για 
τους ειδικευμένους ιατρούς και οδοντιάτρους του ΕΣΥ χορηγείται αποζημίωση 
ως κίνητρο προσέλευσης και παραμονής σε προβληματικές και άγονες 
περιοχές σύμφωνα με το ΠΔ 131/1987 και την παράγραφο 8 του άρθρου 30 του Ν. 
1397/1983. 
 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Αλ. Μεϊκόπουλο 
 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
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